

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.</p> <p>Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közle-mények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
--	--	--	--

Egy könyv megjelenése alkalmából.

Irta Gegeš Kiss Ernő.

Számos olyan fa van még a legnagyobb körültekintéssel összeválogatott egyedekből álló gyümölcsösben is, melyek ámbár magas törzset nevelnek, s szép koronával büszkén ékeskednek, sőt néha néha egy-egy feltűnő s rövid életében talán illatos virágot hoznak is, de a min-denkori gyümölcsöscsel adásai maradnak ker-tészüknek.

S mégis, sajátságos bár, de úgy szokott lenni, épen ezek tűnnek fel üres pompájukkal a kert látogatóinak, s akár-hányszor ezeket dédelgeti maga a kertész is, mindig várva . . . remélve az általuk hozandó édes gyümölcsöket.

Vannak több emberöltőn keresztül babusgatott s minden kis szellőtől védett növényei a diszkertészetnek, melyek virágot 100 hosszú év alatt csak egyszer, gyümölcsöt pedig épséggel soha sem hoznak.

Azok a fák a gyümölcsösben, melyek minden évben virágoznak s nemcsak a szemlélőnek nyujtanak gyönyört, de a gyümölcsös valódi célját szolgálják *gyakorlati eredményekkel* nem tűnnek fel a felületes szemlélők előtt, sőt magának a kertésznek is épen az öltik a szemébe, ha egyetlen nyáron elmarad e fákról az édes gyümölcs, melyet ő már okvetlenül bekövetkezőnek szokott tekinteni.

A 100 évben egyszer virágzó disz-növénynek csufolt haszontalan gyom mel-lett nem látják meg az emberek a kertet minden évben virágillattal megtöltő egy-szerűbb kinézésű s első tekintetre igény-telennek látszó növényeket.

A méh és a hangya nem a jutalomért, nem az elismerésért, *de magáért a munkáért* dolgozik. A fülemüle szerény me-zében, meghúzódva a lombok alatt, nem is nappal, de az est szürkületében csa-toztatja fensége énekét, talán nem is gondolva, hogy isteni szikra ég zenéjé-ben. — A korall munkája után a vég-hetetlen tengerből sziget emelkedik ki s meghonosul azon a buja tenyészet, s mi-kor az ember birtokába veszi a *kész ter-mőföldet* hálátlan megfélekedzik arról, minek a sziget létrejöttét köszönheti, és a *feltedezőben* kezdi dicsőíteni annak ta-lán alkotóját, megteremtőjét is.

Igy volt ez minden időkben az em-beri társadalomban is, — Amerika nem a Kolumbusz Kristóf nevét viseli — s szá-mos ilyen esetet olvashatunk a történe-lem lapjairól.

A hála és elismerés virágai — külö-nösen jelen társadalmunkban — nem épen mindig adatik az emberek által azoknak a munkásoknak, a kik arra reá szolgál-tak. — Hála azonban a Mindenható-nak, akadnak olyan munkások még ma is, kik a közügyek terén *nem a külső elisme-résért, de magáért a munkáért dol-goznak*, miként a méh, a hangya, vagy a korall, nem törődve azzal, hogy az ők hosszas, kitartó s lankadatlan munkássá-guk nyomán a tenger szintjéből kiemel-kedő termékeny szigetet vajjon kik fog-ják méltóan avagy méltatlanul birtokba venni.

Egy férfiú él, jár közöttünk, olyan a kevesek között, kinél az tűnne fel ne-künk, ha egyszer csak egyetlen órában is nem dolgozott volna, vagy nem dolgoz-nék a székelység nagy ügyéért, a szé-

kely kultúra a közvagyonosodás és min-den téren való haladásunk érdekében. — Munkásságát nem vette észre oly mér-tékben talán a székel társadalom, amint ő azt tőlünk, kik oly sokszor valjuk mel-vevegetve magunkat nemes székelyeknek, teljes mértékben megérdemelte volna. — Hejh pedig, én jól tudom ámbár hogy csak 7 éve lehetek szerencsés munkássá-gát figyelemmel kísérni, s azt hiszem má-sok is *sokan kell tudják*, hogy egy hosszú, több mint 35 esztendei, közéleti szereplése alatt, zajtalanul bár, de izzó fajszeretetének teljes melegével, nagy tu-dással, terjedelmes közgazdasági ismeret-tel s a mi fő, *bátor szokimondással*, csüggedést nem ismerve, szolgálta s szol-gálja ő a székelység nagy ügyét, kezében ragyogó tollal az irodalom, meggyőző szó-val a tanácstermekben, s nemes buzga-lom és az egyszerűség mellett a haladásra buzdító példával az élet mezéjén.

E jelesünk Betlenfalvi T. Nagy Imre több évtized óta vármegyei gazdasági egyesületünknek érdemes titkára s Csik-vármegye gazdasági előadója.

Szolgáljon jutalmul neki, melyet ugyan csengő aranyakra fel nem válthat, a jók elismerésén felül az a felemelő tudat, hogy a most megjelent s nem csak a gazda-sági, de a napi lapokban is méltatott „Csikvármegye közgazdasági állapotairól” című, értékes könyvében közreadott iro-dalmi termékeiben, 20 év alatt felvetett eszméi nagy részben a való életbe kez-denek átmenni, s a már évtizedek előtt általa hangoztatott elvek az épen most lefolyt országos gazdakongresszuson nagy részben el lettek fogadva. Munkája hát elismerésre talált a legilletékesebb körök-ben az által, hogy eszméi átültetettek oda, a hová ő irányította, az életbe.

Kicsinynek érzem magam ahhoz, hogy ez értékes élet munkásságának érdemle-ges bírálatába bocsátkozzam, engedje meg azonban nekem az érdemes munkás, hogy én, mint a székel ügynek egyik igénytelen munkása, úgy hiszem — nem csak magam, de a székelység nevében is — meghajtsam előtte tisztelettel a leg-mélyebb elismerés zászlóját.

Az Achim-eset.

Az egész ország, hatása alatt áll a bé-kécsabai szomorú esetnek, nem lehet másnak nevezni, mint szomorúnak. Mert legyen is a vélemény bármi, az áldoza-tul eset Achim András egyéni kvalitása-iról és legyen is bár, hogy az a dema-góg szerep, amelyet játszott, tisztult iz-lésű emberek előtt nem lehetett rokonszenves: a tény mégis az, hogy ember-vér folyt és hogy a gyűlölködés hevé-ben kioltatott egy mindenképpen jobb sorsra érdemes élet.

Az eset felett ítélkezni az esküdtbi-róság dolga lesz. Annak a feladatát fogja képezni, hogy az ügyet minden részleté-ben megvilágítsa és hogy verdiktet mond-jon a Zilinszky-fiúk fölött, akik apjuk be-csületének védelmére keltek. De van en-nek a dolognak olyan oldala is, melyet e helyett szóvá kell tenni a magyar intel-ligenciához intézett felhívás alakjában.

Sajnálattal és megdöbbentéssel kell megállapítanunk, hogy hazánkban sok-felé nagyon eldurvultak az erkölcsök és hogy itt-ott a politikai ellentétek igen elítélendő módon fajultak el. Az egyéni

becsületet szilaj módon legázolják, nap-világot látnak gyalázatos pamfletek, sok helyütt olyan tónusban argumentálnak egymás ellen az emberek, amely egysze-rűen lehetetlen igazi kultúremberek kö-zött. Mert annyi bizonyos, hogy az igaz-zán művelt férfi époly mértékben respek-tálja a más becsületét, mint a milyenben kívánja respektáltatni a magáét.

De hát egészen megszokott dolog-gá lett immár a tekintélyek lepiszkolása, a tekintélyek kigunyolása, a tekintélynek semmibe vévése. És a közerkölcsök de-kadenciájának bizonyóságként tud aztán érvényesülni a vad demagógia.

Bizonyos tehetséget, ha mást nem, hát legalább bizonyos suggestív erőt nem lehet megtagadni ezektől az ugyne-vezett „népvezérektől.” De az is két-ségtelen, hogy ilyen népvezéri minőség-ben rendszerint nem a nép legértékesebb elmei kerülnek felszínre, hanem azok, akik jobban bírják hanggal, és akik a nagyhangúságukkal kábitják el a tömeget, melynek a vakmerő kijelentések rendsze-rint imponálnak. A tömeghódolat, a nép-szerűség, a bálványozás aztán könnyen teszi elkapottakká a kolompásokat, a kik a legtöbb esetben nem egyebek félművelt emberéknél és a fél-műveltségük okából könnyedén ragadtat-ják magukat olyan viselkedésre, mintha ők lennének életnek-halálnak urai és mintha habozás nélkül meg kellene hajolnia min-denkinek az ő akaratuk, parancsszava előtt.

A magyar intelligenciának az igazán művelt társadalomnak kell, hogy képezze a feladatát, az erkölcsi eldurvultság, a de-magógia ellen való küzdelem és nekünk úgy rémlik, hogy a békécsabai intelli-gentia e tekintetben nem jól teljesítette a kötelességét, mert vajjon ellenkező eset-ben megtörténhetett volna-e a többek közt az is, hogy Békécsaba rendezett tanácsu városból nagyközséggé süllyed-jen vissza?

Akármin van, ebből az esetből más vidékek intelligenciájának is okulnia kell. — Ennek az intelligenciának azon kell lennie, hogy magához ragadja a vezetést és hogy ne engedjen felszínre jutni hi-vatlanokat, aki a szociális mozgalmak intézésében ép úgy okozhatnak csak kárt, semmi egyebet csupán kárt, mint a kontár, aki arra vállalkozik, hogy gőzgépet ve-zessen, holott nem ismeri eléggé a ma-sinát és hamarosan idézhet elő vezetes katasztrófát.

Az intelligenciának nemcsak a saját szempontjából érdeke, hogy a társadalmi vezetőszerpet magának biztosítsa. Érdeke ez magának a népnek is, amelynek sor-sát a saját soraiból való félművelt de-magóg semmiképpen se tudja helyesen irányítani. Ahol az intelligens osztály kellő módon érvényesül a vezetésben, ott azt eléggé bizonyítja a tapasztalás, a nép szeretettel van e vezetés iránt, s meg-tudja becsülni a tekintélyeket, vágyik a magasabb művelődés után és azon van, hogy lelkileg odaemelkedjék arra a ni-vóra, amelyen állanak a példaadói.

Az volna óhajtható, hogy ez min-denütt így legyen és valóban semmi aka-dály nincs annak, hogy ez így is legyen. Mindössze csak annyi kell hozzá, hogy az igazán szépezzett tisztult izlésű emberek fogjanak össze azzal az elhatározással, hogy minden erejükkel fokozni töreksze-nek a magasabb kulturát.

Ilyen magasabb kultúra mellett lehe-telenné válik minden vad demógia és megszűnik az erkölcsi durvaság. Ez min-denkire nézve egyaránt kívánatos és az ezután való vágyat csak fokozhatja az izgalmas és szomorú eset, amelynek a közelmúltban sajnálkozással voltunk tanu Békécsabán.

Szanatorium estélye.

Az Országos szanatorium egyesület csikszeredai fiókegyesülete igen kel-lemes és élvezetes estét rendezett az idén is. A rendezőség élén Pap Domokosné és dr. Fejér Antalné állottak, a kik fá-radhatatlanok voltak a nemes cél érde-kében. Bár az estélynek nagy közön-sége nem volt — a mi Csikszeredában úgy látszik divatos kezd lenni — de elmondhatjuk, hogy elegáns, uri társa-ság jött össze, s anyagiakban is elég eredményes volt. A hangulat pedig igen jó, a késő reggeli órákban is hangos volt. Az estély fényét emelte a szép műsor, a mit a rendezőség gondos mun-kával hozott össze.

Nem kívánunk részletesen foglal-kozni a műsor számaival, de mégis meg kell emlékeznünk Fejér Erzsi, László Ibolyka és Novotni Mariska urleányok által előadott egy felvonásos című da-rabról, a melyben Csikszeredának ez az igazán három szép és kedves leánya élvezetes számot adtak. — B. Braun Angella gondos és lelkiismeretes mun-kájának és szorgalmának volt az ered-ménye a „Babavásár” című kép, a mely-ben valósággal művészi produkált a polgári leányiskola. Kedvesek voltak a jelmezuhas babák, s valóban köszönet kell mondanunk a szülőknek is, hogy a nemes célt tetemes anyagi hozzájárú-lásukkal is sigeteni igyekeztek. Mert bi-zony a sok babaruha között egyik-másik nagyobb pénzálzatot kívánt.

Nem hagyhatjuk el, hogy a kis Ve-ress és Fejér leánykát, mint a fősze-replőket, valamint a Farkas és Lengyel leánykát bájos szerepléseikért külön di-cserebbe ne részesítsük.

Az estély férfi szereplői közül dr. Szilágyi Tibor, a mi örökös jókedvű vig-cimboránk emelkedett ki, kit úgy elő-adott prózájáért, mint kitűnő kupléiért, de legjobban szeniális mimikájáért a kö-zönség zajosan ünnepelt. — Hiába min-denféle örömmek (hogy ne mondjam sze-relemnek) vége szokott lenni. Az ő szá-mait sem fogjuk jó ideig hallani, mert egy szép leány igéző szemei elesalták közülünk hosszú időre. S ki tudja, va-jon fog-e nekünk még kuplézni. Ez volt az ő bucsuztatója a legényélettől. „Oh borzalom.”

A csikszeredai dalárda énekelt egy szép üdvözlőt precíz énekudással. Or-bán Mihály karmesternek az érdeme az a haladás, a melyet napról-napra a da-lárda énekszámain tapasztalunk.

Nádasdi zenetanár külön zongora-szólót adott. Az ő művészi játéka mind-annyiunk előtt ismeretes, igazán kár volna a játékára kritikául irt „művészi” szót egyébbel megtoldani.

S hogy magamról szóljak, én magam is szerepeltem. Pedig hát úgy rémlett a hír a városban, hogy a reggeli vonattal „szokás szerint” elutaztam. Most az egy-szer volt valami igazuk a rossz nyel-

veknak, ha a megugrással vádoltak meg, mert bizony a programszámomat a megelőző nap délutánján kaptam meg, s gondolhatták magukban, hogy egy darab megtanulása elől a legjobb menekvés az elutazás. De hát nem ugy történt. Lefőztem a velem szemben megnyilatkozó közvélemény kedveskedéseit. Olyan darabot adtam elő, a mit száz esztendővel ezelőtt irtak, s a mit én már legalább tizszer elszavaltam. Így csalódott aztán az, aki tőlem a „Magyar dalt“ várta.

Szerkesztő.

HIREK.

— **Csiksomlyói róm. kath. iskolák** pénzalapját kezelő püspöki bizottság folyó hó 19-én a vármegyeház termében Mikó Bálint elnök vezetésével ülést tartott. A gyűlés főtárgyát képezte a Jakab Antal lemondása folytán megüresedett pénztárnoki állás betöltése, a mely állásra 2 pályázó volt: Antal Aron és Ferenc Gyula tanárok. A bizottság 10 szavazattal 8 ellenében Antal Aront választotta pénztárnokkául.

— **Hadfy Imre dandarpárancsnok.** A király Hadfy Imre vezérőrnagyot — a brassói 24. honvéd gyalogrezd volt parancsnokát — beosztva a kolozsvári VI. honvéderületi parancsnokságnál, a budapesti 79. honvéd gyalogdandár parancsnokává nevezte ki.

— **Házasság.** Szopos Gáspár kir. törvényszéki jegyző folyó hó 20-án tartotta esküvőjét Szopos R. Annuskával.

— **Halálozás.** Csikszentmártoni Csató János folyó hó 12-én Brassóban 75 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 14-én ment végbe.

— **Nagy és Gyimesközéplokon.** Folyó hó 19-re virradó éjjelen Gyimes középlokon — amint nekünk jelentik — leégett Dobál Gergely háza, üzlete összes melléképítményekkel együtt, ugy szintén az Unio erdőipar iroda helyiségei, valamint kevesebb mennyiségű faraktára. A kár egyrésze biztosítás folytán megtérül.

— **Az iskola-egyesület közgyűlése.** Az Országos Polgári Iskolai Egyesület Brassó, Háromszék, Csikmegye köre folyó hó 27-én tartja Kézdivásárhelyen közgyűlését. Ekkor avatják fel az állami polgári leányiskola épületét. A fényes ünnepélyt magas színvonalon álló hangverseny egészíti ki.

— **Megbízás.** A ditrói áll. polgári fiúiskolához a rajztanítói teendőket ellátására ideiglenesen Fankovics Tibor rajztanár jelölt bízott meg.

— **Esküdtök.** Az 1911. június 7-én kezdődő második esküdtzéki ülészek szolgálati listájának összeállítása. Ülés tartott 1911. május hó 16-án a helyi kir. törvényszéknel. Elnök: Jerzsák János táblai bíró. Bírák: Kovács Lajos és dr. Szabó Lajos törvényszéki bíró. Ügyész: Jeney László. Ügyvédi kamara részéről: dr. Fejér Antal ügyvéd. Jegyző: Lengyel István. Rendes esküdtök: Pototzky Pál, Márton Lajos id., Miklós Balázs, Veress József id., Kovács István, Szász István, Kemencs József Antalé, Ilyés András, Györffy János, Szabó Ferenc, Rács Béla, Merza Vilmos, Meskó Kálmán, Kovács Antal, Márton Ferenc, Mányka Kristóf, Paál Sándor, Szlávik Ferenc, Lörincz Pál, Lázár Péter, Lakatos Pál, Szvoboda József, Gál János, Madaras Sándor, Salló Pál, Száva Kristóf, Tamás András Lajosé, Kóródy Albert, Lázár Miklós, Mihály Albert. Pótagok: Vitályos György, Mayer Lipót, Péter István, Lenk Lajos, Petres András, Takó Károly, Ruszuly András, Vákár Lajos, Szabó Mihály, Salamon Béni.

— **Lapszerkesztés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Gyalóky Sándor Csk. vármegye főispánjának előterjesztésére Mátrai Ferenc Béla kir. tanfelügyelői tolnoknak lapszerkesztésre engedélyt adott.

— **Dinamit-merénylet.** Folyó hó 10-én éjjel Horváth Ferenc gyergyóhollói erdőór házában szelelőyuka alá valaki dinamitot tett és azt felrobbantotta. Az ágyudörgésszerű robbanás az erdőór ágya alatt a padlót felszakította, az ágyat szelrombolta és az ágyban nyugodtan alvó erdőort az ágyatrácéval együtt a szoba közepébe dobta. Horváthnak csodálatos véletlen folytán az ijedségen kívül más

baja nem esett. Az ismeretlen tettest a csendőrség nyomozza.

— **Iskolalátogatás.** Lengyel Róbert kir. tanfelügyelő a múlt héten meglátogatta a gyergyószentmiklósi és gyergyótölgyesi járásban levő összes áll. el. népiskolákat.

— **Kinevezés.** A csikszeredai törvényszék elnöke Aikler Albert csikszeredai járásbírói ideiglenesapidijas szolgát a gyergyószentmiklósi járásbírószághoz III. osztályu hivataliszolgárává nevezte ki.

— **Telefon a tanfelügyelőségnel.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a hivatalos ügyek könnyebb elintézése és időnként szükségessé váló halaszthatatlan rendelkezések lebonyolítására a csikvármegyei kir. tanfelügyelőségnek a telefon használatát, annak az iroda helyiségbe leendő bevezetését megengedte. Hivatalos órák 7—1-gig.

— **A házalo székely cigányok ellen.** A székely népművészet iránt országszerte tapasztalható nemes rokonérzettel élelmes székely házalo cigányok évtizedek óta visszaélnék. Engedélyük csakis a székely háziipar eladásáról szól, mégis évente százezreket érő osztrák gyáripari termékkel csapják be a jóhiszemű vevőket. Ellenőrzést senki sem teljesít. A silány gyári árut, mint eredeti, csupa igazi székely portékát árusítják országszerte. A fővárosban lakó székelyek végre is megszokták a cigányok garázdálkodását és országos mozgalmat indítottak a visszaélések ellen. Egyelőre Budapesten egy „Székely Itthon“ áru-csarnokot létesítenek, melyben az eredeti székely iparműveket olompecsésítés védjeggyel hozzák forgalomba. „Székely Itthon“ tizkoronás részjegyei egy korona beiratási díj mellett már előjegyezhetők a „Hangya“ pénztáránál. — A Székely Itthon mozgalom élén a fővárosban lakó székely vezető emberek és a budapesti Péterfy-asztal tagjai állanak. A szervezésben részt vesz a Székelyföld intelligenciája.

— **Analfabéták.** Csutak Károly rakottás telepi tanító nemrégiben tartotta meg az Orsz. Közművelődési Tanács által támogatott analfabéta tanfolyam vizsgálatát, mely alkalommal ismét számos irástudatlan szerzett elismerést és dícséretet szorgalmazt. A sikerrel vizsgázók külön-külön bizonyítványt is kaptak.

— **Vizsgálatok rendje a csiksomlyói róm. kath. tanítóképzőben.** IV. évesek előadásai május 16-án este megszűnnek. IV. éves magántan. oszt. vizsgája május 19. és 20-án. IV. évfolyam oszt. vizsgája május 20-án és 22-én d. u. IV. évfolyam írásbeli tankép. május 31. és június 1, 2. IV. évfolyam szóbeli tankép. június 16, 17, 19, 20. és 21. Gyak. isk. vizsg. június 22-én, kántor vizsga 21, 22. Magántanulók írásb. vizsg. június 12. 13. Június 12-én I—II. évf. hittan, testtan, lélektan, magyar. Június 12-én d. u. I., II., III. évf. gazdaságtan, torna, I. évfolyam zene, kézimunka. Június 13-án III. évf. 8—10 ig hittan, nevelés, gyak. tan., magyar. Június 13-án I. évf. 10—12-ig német, történelem Június 13-án d. u. 2—4-ig III. évf. mennyiségtan, fizika. Június hó 13-án 4—6-ig II. évf. mennyiségtan, természetrajz. Június 14-én d. e. 8—10-ig III. évf. német, történelem, földrajz. Június 14-én d. e. 10—12-ig III. évf. zene, kézimunka. Június hó 14-én d. u. 2—4-ig I. évf. földrajz, mennyiségtan, természetrajz. Június 14-én d. u. 4—5-ig II. évf. német. Június hó 23-án d. e. 8—12-ig II. évf. oszt. kép. történet, földrajz. Június 23-án d. u. 2—6-ig III. évf. oszt. kép. természetrajz. Június 24-én d. e. 8—10-ig II. évf. zene, kézimunka. Június 24-én d. e. 10-től tanári értekezlet.

— **Hieronymi tőrcája.** Állítólag a kormány tagjai meggyeztek a kereskedelmi miniszterium kettéválasztásában s külön kereskedelmi és külön vasuti miniszteriumot akarnak felállítani. Az utóbbiban a vasut, távirópostát és uttyégek lennének. Ha ez bekövetkeznék, akkor Kálmán Gusztáv államtitkár lenne a miniszter, mert forgalmi ügyekben szaktekintély. Mellette Stettina József és Marx János lennének az államtitkárok. A kereskedelmi miniszter Láng Lajos lenne. Az üzletvezetőségek helyébe nagyobb hatáskörrel üzlet, igazgatóságok szerveztetnének.

— **Merényiet** Folyó hó 13-án este 7—8 órakor Nyika János 71 éves öreg embert, gyimesközéplok-hidegségi lakost, ismeretlen tettes ölomdarabokkal töltött vadászfegyverrel lakásán a nyitott ajtón át meglötte. A golyók szelreására csak a karját érték az öreg embernek. Tettest még eddig nem sikerült kinyomozni.

— **Papválasztás Gyergyószentmiklós-on.** Ferenczi Károly főesperes-plebános halálával megüresedett gyergyószentmiklósi egyházközségben folyó hó 18-án, csütörtökön volt a választás. A választást Takó főesperes vezette, a kit a plebánián Todor Béla dr. üdvözölt. A fogadtatás ismertette a papválasztó gyűlés körülményeit és módját. A gyűlés során Görög Joachim plebános bejelentette, hogy Ince Domokos pályázatát visszavonta. A választás eredménye következő lett. Szabó György 421. Miklós István 376. Dr. Péter Antal 306. Dr. Kászonyi Alajos 285. Abos József 136. Lukács Vilmos 99. Péter János 93. Vilman Géza 41 szavazatot kaptak. — A három első helyre tehát Szabó György, Miklós István és dr. Péter Antal lettek bevélasztva. Az erdélyi püspök fogja a három megválasztott közül valamelyiket megerősíteni.

— **A sorozások eredménye.** Lezajlott a kászonalesiki, a feleski és a csikszeredai városi sorozó járásokban az idei fősorozás. Az eredmény teljesen kielégítő. A kászonalesiki járásban besoroztak 199 álltáskötelest, a feleski járásban 307-et és csikszeredában 13-at. Különösen feltűntek a gyimesi községek magas, fejlett izomzatú, szép száll legényei. kik közül 90% „tauglich“-nak bizonyult. A fősorozást a gyergyószentmiklósi sorozójárában f. hó 22-én folytatják, míg a gyergyótölgyesi járásra folyó hó 30-án és 31-én kerül a sor. A polgári elnöki tisztelet Fejér Sándor alispán tölti be.

— **A magyar koronajáradék** június 1-én esedékes szelvényeket már május hó 2-től kezdődőleg a Csikmegyei Székelybank Részvénytársaság csikszeredai pénztáránál költségmentesen beváltjuk.

— **Művészet a Vigadóban.** Az a kis művészcsoporth, amely f. hó 17-én Brassóban a Vigadóban estélyt tartott, valóban esoda dolgot művelt. Régóta láttuk a brassói közönséget ugy lelkesedni és régóta hallottunk olyan tapsviharokat, a melynek a mai művészet egyes számai a Redout kérdeméssült hangversenytermének falai között felzúgtek. És ismerjük el mindjárt, hogy az a valósággal óváció számba menő fogadtatás, amelyben a közönség Parlaghy Kornéliát az országos híri szubretitást, Pintér Imrét, a pompás hangu baritonistát és kitünő előadót és Fehér Arthurt, ezt az izigvérig művészbembert részesítette, valóban indokolt is volt. A műsor mindvégig kiváltotta az elismerés spontán tapsait a nem egykönnyen hevülő brassói közönségből. Ütle-tes conferanceok, magánszámok, apró jelenetek, komoly énekszámok és kuplék váltották fel egymást. A nagyszámu és előkelő közönség a Hulló falevél refrainjét pompás hangulatban — amire még sosem volt példa Brassóban — együtt énekelte a bájós primadonnával Parlaghy Kornéliával. — Így irnak a Brassói Lapok arról a művész-társaságról, mely ma, va árnep este rendezti egyetlen művész-estélyt a Vigadó színháztermében.

— **Mezőgazdasági tanfolyam néptanító és gazdasági tanítónők számára.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a kisebb fokozatu ismétlőiskolához a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népiskolai tanítók, illetve tanítónők gazdasági kiképzése céljából folyó év július 18-tól bezárólag augusztus 18-ig az algyógyi, adói, bekécsásabai, breznóbányai, csikszeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karczagi, lugosi, pápai, rimaszombati, nagy-szentmiklósi, somogy-szentimrei, szilágysomlyói, szabadkai és czáki (ezelőtt Csákovár, Temes megye) földmives iskolánál 20—20 összesen 320 néptanító, a kecskeméti földmives iskolánál pedig 20 tanítónő részére, mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevő tanítók (tanítónők) 100 korona általányt élveznek, melyből 40 K ellátási díj levonása után 30 K a jelentkezők, 30 K pedig a tanfolyamon befejezésével fog kiízzettetni. A tanfolyamon résztvevő azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a legnagyobb szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják tanusítani. a földművelésügyi miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 K-s, összesen három ösztöndíjat engedélyezett. Ezeket az ösztöndíjakat a miniszter kiküldöttje a vizsgán fogja az illetőknek kiosztani. A tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan néptanítók (tanítónők) vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot még nem végeztek. Felvételi kérvényt a földművelésügyi miniszterhez kell címezni és folyó év június hó 5-éig az illetékes tanfel-

ügyelőségnel benyújtani. — A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára a vallás- és közoktatásügyi miniszter teljesíti.

— **Ongyilkosság.** Csikszenttamason folyó hó 9-én Amberbai Lajos 27 éves jegyző irnok lakása padlásán dróttal felakasztotta magát. Mint a nyomozat megállapította, tettét elmezavarban követte el.

— **Céllövő gyimesi vadvirágok.** Kis céllövő gyimesi lányok keltenek most széleskörű érdeklődést a Székelyföldön. Éltés János gyimesbükki igazgató-tanító célpuskát és hozzá való töltényeket kapott mult őszön a budapesti „Péterfy-asztal“-tól. Most az évzáró vizsga előtt a töltény elfogyott, mert a céllövésben az iskolás lányok is részt vettek, még pedig a tanító jelentése szerint, jobb sikerrel, mint a fiúk. A kis gyimesi vadvirágok biztosan, szinte férfiasan kezelik a puskát és a céllövésnél is a fiuknál többször talált célt a golyójuk. Ujabb töltényküldeményt kértek, mert hiszen nem hiába pusztítják a töltényt, aztán az Isten tudja, hogy mikor kell a haza védelmére ismét fegyvert ragadni a magyar nőknek.

— **A miniszter és a levesteszt.** Nem is hinné az ember, hogy egy kegyelmes miniszternek mi mindenre kiterjed a figyelme. Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter legutóbb rájött arra, hogy a téstagyárosok hamis lelkü emberek, akik még a száritott levestesztát is hamisítják. Valami okkerszerű festékanyagok szép sárgára festik a levestesztát, makarónit, tarhonyát, mintha csak tojástól lenne olyan guszttusos sárga. Mondanunk se kell, hogy ezek a kendőzött tésták az egészségre rendkívül ártalmas anyagokat tartalmaznak. Ez a körülmény indította a földművelésügyi minisztert arra, hogy szigorú rendeletet intézzen az ország összes törvényhatóságaihoz, amelyben utasítja az alispánokat, hogy az üzletekben árult hamisított téstákat koboztassa el s árusítóik ellen könyörtelenül indítsa meg a megtorló eljárás.

— **A Székely Társaságok szózata.** A székely leányoknak nagymérvű kivándorlása arra indította a Marosvásárhelyi Székely Társaságot, hogy a messzebbre eltávozókat fenyegető sok veszélyre reámutatva, az anyákat felszólítsa gyermekeik nagyobb védelmére. Az eről szóló kis füzetet a nép előtt leendő felolvasás céljából tanítóknak, papnak, jegyzőknek, készséggel megküldi Szentgyörgyi Dénes titkár Marosvásárhelyen.

— **A Magyar Figyelő** most megjelent száma tartalmának súlyával, gazdagságával és változatoságával még a Magyar Figyelő eddigi megjelent számai között is feltűnik. Az első cikket Hieronymi Károlyról Tisza István írta és szubjektív visszaemlékezéseket objektív kritikával összeolvasztva megható, sulyos és Hieronymihez méltó emléket ad a közvélemény által oly mélyen gyászolt kereskedelemügyi miniszternek. Négyessy László, az Országos Tanár-egyesület elnöke igen beható, kimerítő cikkben világítja meg minden oldalról a tanárkérdést, ismerteti a tanárok állásfoglalását és kívánságát s e cikkének ugy megjelenésével, mint tartalmával rácafol azon tendenciózus állításokra, amelyek a Magyar Figyelő-t és a tanárságot egymással szembe próbálták állítani. Szerényi József volt államtitkár a boszniai kérdéstről közöl tanulmányt, amely adatai és szempontjainak újszerűségével egyaránt fel fog tűnni. Mariay Ödön, kinek egy novellás kötete csak a minap keltett általános, nagy feltűnést, „Aranyaszájú Zongh“ címen hosszú elbeszélést irt, amely a debreceni kollégium milliójét frappáns színekkel világítja meg. Teleki László emlékének régi, érdemes publicistánk, Kálmár Antal szentel egy lélektani tanulmányt, amely pszichológiai alapon magyarázza meg Teleki ismert tragédiáját. „Magyarság zsákutáiban“ Szabó Jenő főrendiházi tag dolgozatának a címe, a mely a görög katolikus magyarság jelenének és jövőjének oly sulyos problémájával foglalkozik. Olvasunk azonban kívül a számban egy cikket a romantizmusról és az erkölcsökről, egy „Historicus“ álnév alatt író szerző pedig történetfilozófiai tanszéknek felállítását sürgeti az egyetemen. A gazdag „Feljegyzések“ rovatában Ferenczy Zoltán-

nak, Láng Nándornak és másoknak kritikáját és ismeretterjesztő közleményeit találjuk. A 6 ivre terjedő szám új jelentős emelkedést mutat a Magyar Figyelőnek eddig is jelentős pályájában. A Magyar Figyelő előfizetési ára negyedévre 6 K, félévre 12 K. Kiadóhivatal Budapest, VI Andrassy-u. 10.

— **Amerika felfedezése.** Az öreg keresésnek így magyarázza unokáinak Amerika felfedezését. Hát elment Kolumbus a királyhoz: Királyasszony, én vagyok a Kolumbus, aki feltudom állítani a tojásokat. Adják nekem három hajót, felfedezem én azt az Amerikát. Adgk én lelkem, akár ötöt is. Azután soká utazott Kolumbus, míg partra ért.

Fura emberekre akadt. Szólt hozzájuk Kolumbus:

- Vad emberek kelmetek?
- Azok volnánk, megkövetjük.
- Aztán ez itt Amerika?
- Az volna, instáljuk.
- Hát kigyelmed tán ippeg Kolumbus Kristóf?
- Épen az vagyok!
- Ej, hát akkor fel vagyunk fedezve.

CSARNOK.

Hit.

Összerokadnak a terhek sulya alatt... nem bírnám el a bajt, a bánatot, a szenvedést! Nem láthatnám a napot, a fényt, a ragyogást, színe az égnek sötétre válnék; fekete lepel borítaná a földet, a rétet, a virágokat; megkövülve bennem a gondolat, nem lenne érzésem, arván, elhagyottul járnék a világban. Ha Te nem volnál...

De vagy!
Bennem élsz. Világolsz. Élénk lobogó lánggal. Fáklyát gyújtasz. Beletartod a sötétbe... az éjszakába...

A szemembe könnyek ülnek, hogy vagy... A falakról elúzód az árnyakat. Biztató dalokat zsongsz a fülemben. Letörölöd a könnyeim.

— És én a fejemet némán meghajtom előtte. Hallgatlak.

— Mondj, beszélj! Hisz olyan édes minden szavad.

— Fázom. Összebb vonom rajtam a kabátot.
— Ide hajolj, egészen hozzám.

Piros foltokat lehelsz a homlokomra. És én nem fázom tovább. Friss, hajnali erővel ülök itt az asztalnál, pedig már éjfél van.

Csendes, néma éjszaka.

Csak a hópelyhek, szállodognak.

Mind ide simul az ablakra. Mintha melegezni akarna. Aztán odafagy szegényke. A táblák már csupa fehérek.

— Ott künn is fehér minden... A fekete is. Minden fehér.

— A nappal is csendes itt. De most alszik a tájak. Álmodik.

— Messziről, nagyon messziről hallik valami.

Minél gyorsabban hallatsz, annál jobban elvész ez a nagy fehérségbe.

— Óh végtelen fehérség, színek között a legszebb... öleld, öleld át ezt a világot, hadd álmodjék.

És te szent Fehérség, aki itt vagy most, engedj, hogy én is álmodjam. Nagy, örökszép álmot. Anélkül, hogy aludnék, anélkül, hogy a szemeimet lehunynám.

— Nem, nem hunyom le a szemeimet. Nézek rád. Szerelmes vagyok beléd. Hűséges. És te vigyázni fogsz, hogy ébren maradhassak.

— Csitt...

— Mintha kinyitották volna az ajtót... Idegen szellemek. Tolakodók.

— A kilincsre tetted a kezdet. Nem engedted, hogy bejőjenek. Ma velem akartál lenni. Egyedül. Velem.

— Óh Te jó vagy! Te mindig tudod, mikor kell jönnöd.

Kiválasztod a napot, az órát, a pillanatot. S itt teremsz előtteim. S nem engedted, hogy bejőjenek...

Lecsukódnak a szempillám.

Néha meg-megérint lenge fátylad. Mellettem vagy.

— Érzem. Dörömbölik az ajtomat, de Te őrt állsz. Lefogod a szemeimet.

— Aludj, aludj! Ne félj. Elfogok jönni hozzád. Mindig. Érted!? — Mindig!

Megosztom veled az éjszakákat. Megvizsgáltalak. Melegséget öntök a szivedbe. A nyug-

talanságodat lecsillapítom. Békét adok. Szent, nagy érzéseket, hogy el ne essél!

— No jőj! Hajtsd ide a fejedet.
És elfelejttem a mi volt. A mi van. Elfeljttem a rosszat. A jövőbe nézek. És elgondolom, ami lesz.

Szép ragyogó arcodba nézek...

— Milyen boldogtalan is lennék.
— Ha Te nem volnál.

— De vagy!
— Szent hitem... Órzo angyalom...

Mátrai Ferenc Béla.

Laptulajdonos: dr Nagy Beni.

Sz. 1615—1911.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye kászonalsziki járásában Kászonaltiz székhelylyel, Kászonaltiz, Kászonföltz, Kászonimpér, Kászonjakabfalva (kászoni fürdő) és Kászonujfalu községekből álló közegészségügyi körben üresedésben lévő körorvosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ban előirt képesítésüket s eddigi alkalmatlanságukat igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket hozzám folyó év július hó 5-ig adják be annyival inkább, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 10, 15, 17, 21, 22, 23. és 26. §§-ban foglaltakhoz képest 1600 kor. kezdő fizetésből s 800 koronáig terjedő 200—200 kor. kórpótlékból áll.

Lakásbérét, fuvardíját, rendelési, látogatási- és működési díjait s hivatalos kiszállásának idejét a jóváhagyás alatt lévő vármegyei szabályrendelet állapítja meg. A körorvos részére kézi gyógytár engedélyeztetni fog.

A munkásbiztosító pénztártól a körorvos javadalmazása évi 600 kor.

Csikszentmárton, 1911. május hó 15.

Bartalis Ágost,
főszolgabíró.

1—3

ELŐPATAK GYÓCFÜRDŐ

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- és lépajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségnél. — A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt található kiegészítő gyógyszerközökkel (meleg- és hidegfürdők, természetes szénsavas (nauheimi) fürdők, vizgyógyintézetű kezelés, masszáz, svéd torna, diätikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15.

Vasuti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsik közlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedíjnak fele fizetendő, lakások 50%-a és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az előpataki ásványvíz, mely a szén-savdus égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz háznál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon és a külföldön egy millió palacknál több kerül forgalomba. — Szepteküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésekben. 2—6

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Tanító urak figyelmébe.

A tanév vége közeledtével felhívom a tanító urak figyelmét az üzletben lévő jó minőségű papíron készült vizsgai lapokra.

Tisztelettel:

Szvoboda József.

A hölgyek tudják legjobban mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC

mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő,

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcüre tiszta sima legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordítanak az arcüri ápolására, a szépség fenntartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

MARGIT-

CREME

az egyedüli szer, mely 5—6-szori használat után biztosan eltávolít kiütéseket, pattanásokat, miteszt, szeplőket, májfoltokat, ráncokat és az arcot fehériti, üditi és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Creme teljesen ártalmatlan, páratlan és csodás arc-szépítő.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona és 2 korona.

Észíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

PEZSGŐBORGYÁR

Belatiny Arthur

Velence (Fejérvármegye)

Központi iroda: BUDAPEST, Üllői-ut 60. szám.

PEZSGŐBOROK:

Casino „demi sec”. Casino „sec”. Belatiny „brut”. Belatiny „extra dry”. Belatiny „sec”. Belatiny „demi sec”. E. K. E. „demi sec” az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezsgője, 5% az egyesület javára. Hunnia „demi sec”.

A párisi világiállításon arany éremmel kitüntetve.

Velencei gyárból szállítva, csomagolás 30 és 60 üveget tartalmazó ládákban. 30—

ALKALMI BUTORVÉTEL

a tulproduktúra való tekintettel

SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKNÁL MAROSVÁSÁRHELY (Széchenyi-tér 47. sz.)

Hitelképes egyéneknek árfelemelés nélkül részletfizetésre is.

Menyasszonyi kelengyék óriási választékban. Vidéki meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket.

„M-i-i-t?” — Papa megengedte! Hisz' valódi! JACOPI-féle Antinicotin-cigarettahüvelyek fadobozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi Minden fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz.

Nem létezik jobb BENZIN és nyersolaj

HERCZEG ARTHUR cséplőkészlet, mint a DIADAL

Olcsó árak, könnyű részletfizetés. Teljes jutallás. Kérjen motorárjegyzéket. Budapest, Lehel-utca 10. Csereüzleteket kötünk. Kapható képviselek kerestetnek.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

BERKECZI JÁNOS

bádogos, Sepsiszentgyörgyön.

Templomtoronyok fedését, kijavítását, szabadalmazott bessemer festekkel való mázolását, a torony falainak kőszinre való meszelését utazóállvány segítségével elvállalja bármelyik vállalkozónál

30—35%-kal olcsóbban.

A legjutányosabb árért készít: templomtoronyokra, kéményekre, alacsony és magas épületekre villámhárítókat, szintén utazóállvánnyal eszközli annak elhelyezését; csatornákat, padlásablakokat, épületek fehér vagy fekete bádoggal való fedését izlés szerint a legesinosabban s azok állandó jóságáért felelősséget vállal, idő folytán megavult házfedelek és csatornák kijavítását Továbbá ajánlja: pakfong, réz és fehér bádogból készült munkáit, u. m.: diszműveket, konyhaeszközöket, utcai és kocsilámpákat stb. A legjutányosabb árért kaphatók petroleumtartók és petroleumszivattyúk, új hitelesített litermértékek minden nagyságban.

Fürdőberendezéseket készítenek.

Fürdőkádák minden nagyságban készen kaphatók.

Harminchárom évi működésem alatt pontos és jó munkáimért számos arany és ezüst érdemjellel és több dicsérő oklevéllel lettem kitüntetve.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, maradok hazafias tisztelettel:

BERKECZI JÁNOS.

7—27

Lakás: Sepsiszentgyörgyön, Csiki-utca 5. szám.

Háló-, étkező- és buffet-kocsik közlekedése a m. kir. államvasutak vonalain 1911. évi május hó 1-től kezdve.

I. Háló-kocsik

Vonal	Indul			Érkezik			A háló-kocsi pótjegyek árai				Jegyzet
	honnan?	óra- perc- kor	számu vonat- tal	hová?	óra- perc- kor	vonalrész	I. oszt.		II. oszt.		
							K	i	K	i	
Budapest keleti p. u. — Wien Brück-Királyhidán át	Budapesti k. p. u. Wienből	éjjel 10 50 éjjel 10 20	12 11	Wienbe Budapest k. p. u.	regg. 7 23 regg. 6 25	Bpest k. p. u. — Wien vagy vissza Bpest ny. p. u. — Wien v. v.	9 60 9 60	7 20 7 20	A háló-kocsik csak I. vagy II. oszt. menetjegyekkel bíró utasok által megfelelő pótjegy váltása mellett használhatók		
Budapest nyugati p. u. — Wien Marchegyen át	Budapest ny. p. u. Wienből	éjjel 11 05	113	Budapest ny. p. u. Wienbe	regg. 7 40	Bpest k. p. u. — Segesvár v. v. Bpest k. p. u. — Kolozsvár v. v.	14 40 9 60	10 80 7 20	1. Brassón túra csak I. oszt. menetjegyekkel vehető igénybe		
Budapest ny. p. u. — Segesvár	Budapest ny. p. u. Segesvárról	este 9 35 d. u. 5 15	502 501	Segesvárra Budapest ny. p. u.	d. e. 11 12 éjjel 2 00	Kolozsvár-Segesvár v. v. nappal Arad-Predeál vagy viszont	4 80 17 40	3 60 —			
Budapest k. p. u. — Bukarest Arad, Piski, Predeálon át 1)	Budapest k. p. u. Bukarestből Predeálról	d. u. 2 00 d. u. 5 05 este 8 42	604 601	Predeálra Bukarestbe Budapest k. p. u.	regg. 6 33 d. e. 11 45 d. u. 1 25	Bpest k. p. u. — Predeál v. v. Bpest k. p. u. — Brassó v. v. Arad-Predeál vagy viszont	14 40 14 10 14 80	— 10 80 3 60			
Budapest k. p. u. — Piski (saját)	Budapest k. p. u. Piskiről	este 9 30 d. u. 4 21	610 609	Piskire Budapest k. p. u.	d. e. 10 52 regg. 5 45	Bpest k. p. u. — Piski v. v. Arad-Bukarest vagy viszont	9 60 13 60	7 20 —			
Budapest ny. p. u. — Bukarest Temesvár—Verciorován át	Budapest ny. p. u. Bukarestből Vercioróváról	d. u. 2 40 d. u. 4 50 éjjel 3 03	704 703	Vercioróvára Bukarestbe Budapest ny. p. u.	éjjel 2 00 d. u. 1 20 d. u. 1 25	Arad-Brassó vagy viszont Bpest ny. p. u. — Bukarest v. v.	9 60 9 60 16 60	— — —			
Budapest ny. p. u. — Bázias	Budapest ny. p. u. Szegedről Báziasról	éjjel 10 15 éjjel 2 10 d. u. 4 28	706 710 1802	Báziasra Budapest ny. p. u.	d. e. 9 25 regg. 7 15	Bpest ny. p. u. — Orsova v. v. Bpest ny. p. u. — Temesvár v. v.	9 60 9 60	7 20 7 20			
Budapest k. p. u. — Fiume Ujdombóvár—Zágrábon át	Budapest k. p. u. Fiuméből	este 7 40	1006	Fiuméba Budapest k. p. u.	d. e. 8 50	Bpest ny. p. u. — Temesvár v. v. n. Bpest ny. p. u. — Orsova vagy viszont	4 80 4 80	3 60 3 60			
Budapest k. p. u. — Fiume Ujdombóvár—Zágrábon át (vegyes)	Budapest k. p. u. Fiuméből	este 6 00 este 6 15 este 7 56	1003 1004 1005	Budapest k. p. u. Fiuméba Budapest k. p. u.	d. e. 8 00 regg. 7 10 d. e. 9 35	Temesvár—Bukarest v. v. Bpest k. p. u. — Fiume v. v. Bpest k. p. u. — Zágráb v. v.	12 80 12 00 9 60	— 9 00 7 20			
Budapest k. p. u. — Zágráb Ujdombóváron át (saját)	Budapest k. p. u. Zágrábról	éjjel 10 25 este 8 31	1010 1007	Zágrábba Budapest k. p. u.	d. e. 8 30 d. e. 6 50	Zágráb—Fiume vagy viszont Bpest k. p. u. — Poprád Felka v.	9 60 9 60	7 20 7 20			
Bpest k. p. u. — Poprád Felka Kassán át (vegyes) 2)	Budapest k. p. u. Kassáról Poprád—Felkáról	regg. 3 45 este 10 40 éjjel 1 15	4 3 1505	Poprád Felkára Budapest k. p. u.	regg. 6 23 regg. 7 00	Bpest k. p. u. — Tátralomnic v. Bpest ny. p. u. — Berlin	9 60 13 00	7 20 10 20	2. Bezárólag június 14-ig és október 1-től		
Bpest k. p. u. — Tátra-Lomnicz Kassán át (vegyes) 3)	Budapest k. p. u. Kassáról Tátralomniczről	este 10 00 regg. 3 45 este 8 45	1510 4 813	Tátralomniczra Budapest k. p. u.	regg. 7 25 regg. 7 00	Bpest ny. p. u. — Breslau Bpest ny. p. u. — Oderberg	11 20 9 50	9 00 7 00	3. Bezárólag szeptember 30-ig és június 15-től		
Budapest ny. p. u. — Berlin	Budapest ny. p. u. Berlinből	éjjel 1 15 este 6 50	1505 1406	Berlinbe Budapest ny. p. u.	d. e. 11 08 d. e. 9 40	Bpest k. p. u. — Berlin Bpest k. p. u. — Breslau	13 00 11 20	10 20 9 00			
Konstantinápoly—Berlin	Konstantinápolyból Budapest k. p. u.	d. u. 4 39 este 8 23	1401 903	Budapest ny. p. u. Budapest k. p. u.	d. u. 1 00 d. e. 7 45	Bpest k. p. u. — Oderberg	9 50	7 00			
Budapest k. p. u. — Ruttika Oderbergen át	Budapest k. p. u. Berlinből	d. u. 3 00 este 7 33	304 301	Berlinbe Budapest k. p. u.	d. e. 7 45 d. u. 12 50	Bpest k. p. u. — Oderberg Bpest k. p. u. — Belgrád	9 50 6 00	7 00 4 50			
	Budapest k. p. u.	d. u. 3 20	904	Konstantinápoly	regg. 7 47	Bpest k. p. u. — Konstantinápoly	29 00	21 25			

II. Étkező-kocsik

Vonal	Indul			Érkezik			Jegyzet
	honnan?	óra- perc- kor	számu vonat- tal	hová?	óra- perc- kor		
						óra- perc- kor	
Budapest k. p. u. — Wien Brück-Királyhidán át	Budapest k. p. u. Wienből	délután 2 05 délután 8 50	4 1	Wienbe Budapest k. p. u.-ra	este 6 40 délután 1 30		
Budapest k. p. u. — Wien Brück-Királyhidán át	Budapest k. p. u.-ról Wienből	délután 9 20 délután 1 50	2 3	Wienbe Budapest k. p. u.-ra	délután 2 13 este 6 35		
Budapest ny. p. u. — Wien Marchegyen át	Budapest ny. p. u.-ról Wienből	délután 5 15 délután 9 05	110 103	Wienbe Budapest ny. p. u.-ra	este 9 33 délután 1 40		
Budapest ny. p. u. — Wien Marchegyen át	Budapest ny. p. u.-ról Wienből	reggel 7 55 délután 4 50	104 109	Wienbe Budapest ny. p. u.-ra	d. u. 12 14 este 9 05		
Budapest ny. p. u. — Wien Marchegyen át	Budapest ny. p. u.-ról Wienből	délután 2 00 délután 2 10	106 105	Wienbe Budapest ny. p. u.-ra	este 6 25 este 6 40		
Budapest ny. p. u. — Kolozsvár	Budapest ny. p. u.-ról Kolozsvárról	délután 2 05 reggel 5 20	504 503	Kolozsvárra Budapest ny. p. u.-ra	éjjel 10 30 délután 1 50		
Kolozsvár—Brassó	Budapest ny. p. u.-ról Kolozsvárról	reggel 6 46 délután 2 20	502 501	Brassóra Kolozsvárra	délután 2 19 éjjel 9 59		
Budapest ny. p. u. — Karánsebes	Budapest ny. p. u.-ról Karánsebesről	délután 2 40 reggel 5 26	704 703	Karánsebesre Budapest ny. p. u.-ra	éjjel 10 27 délután 1 25		
Budapest k. p. u. — Piski	Budapest k. p. u.-ról Piskiről	délután 2 00 reggel 4 55	604 601	Piskire Budapest k. p. u.-ra	éjjel 10 19 délután 1 25		
Budapest k. p. u. — Arad—Brassó	Budapest k. p. u.-ról Brassóról	reggel 7 05 reggel 6 00	602 603	Brassóba Budapest k. p. u.-ra	este 10 04 este 9 35		
Budapest k. p. u. — Zimony	Budapest k. p. u.-ról Zimonyról	délután 3 20 reggel 6 19	904 903	Zimonyba Budapest k. p. u.-ra	éjjel 10 18 délután 1 00		
Budapest k. p. u. — Fiume	Budapest k. p. u.-ról Fiuméből	reggel 7 00 reggel 8 00	1002 1001	Fiuméba Budapest k. p. u.-ra	este 7 54 este 9 35		
Budapest k. p. u. — Kassa—Oderberg	Budapest k. p. u.-ról Oderbergről	reggel 6 45 reggel 9 52	1502 (1)	Kassára Oderbergre	délután 12 10 este 8 30		
Budapest ny. p. u. — Máramarossziget	Budapest ny. p. u.-ról Máramarosszigetről	délután 5 21 reggel 7 00	1503 506 1702	Budapest k. p. u.-ra Máramarosszigetre	éjjel 10 50 délután 5 39		
Budapest ny. p. u. — Zsolna	Budapest ny. p. u.-ról Zsolnárról	délután 11 55 reggel 7 05	1701 505 1402	Budapest ny. p. u.-ra Zsolnára	este 9 55 délután 1 33		
Budapest ny. p. u. — Pozsony	Budapest ny. p. u.-ról Pozsonyhól	délután 3 20 este 6 50	1405 1406 112	Budapest ny. p. u.-ra Pozsonyba	este 9 45 este 10 14		
	Budapest ny. p. u.-ról	reggel 6 15	111 1401	Budapest ny. p. u.-ra	délután 9 40		

3. Buffet-kocsik

Vonal	Indul			Érkezik			Jegyzet
	honnan?	óra- perc- kor	számu vonat- tal	hová?	óra- perc- kor		
						óra- perc- kor	
Budapest k. p. u. — Fiume	Budapest k. p. u.-ról Fiuméből	este 6 18 este 6 00	1004 1003	Zágrábba Ujdombóvárra	éjjel 1 43 éjjel 4 16	Az étkező- és buffet-kocsik étkező/termelt I. vagy II. oszt. menetjeggyel bíró utasok vehetik igénybe külön illeték fizetése nélkül	
Budapest k. p. u. — Vinkovce	Budapest k. p. u.-ról Vinkovcéről	reggel 6 13 délután 2 55	1006 1902	Fiuméba Budapest k. p. u.-ra	reggel 8 50 reggel 9 35	A buffet kocsikban levő ülőhelyekkel bíró külön szakaszok azonban csak I. osztályra érvényes menetjegyekkel, illetve menetigazolványokkal bíró utasok által használhatók	
Zágráb	Budapest k. p. u.-ról Zágrábról	délután 2 16 délután 2 22	1904 5803 5904 1903	Vinkovcere Vinkovcere	este 10 56 délután 2 13		
Bpest k. p. u. — Sátoraljaihely	Budapest k. p. u.-ról Sátoraljaihelyről	reggel 4 53 reggel 7 20	1901 402	Budapest k. p. u.-ra Sátoraljaihelyre	délután 1 40 d. u. 12 37		
Budapest k. p. u. — Zimony	Budapest k. p. u.-ról Zimonyról	délután 4 39 reggel 7 10	403 906	Budapest k. p. u.-ra Zimonyba	este 9 55 délután 1 53		
	Budapest k. p. u.-ról	délután 2 52	905	Budapest keleti p. u.-ra	este 10 00		